

Protokół Nr XII/2007
z sesji Rady Miejskiej w Wąchocku,
która odbyła się w dniu 31 sierpnia 2007r.

Obrady sesji Rady Miejskiej w Wąchocku rozpoczęto o godz. 13.00 w Miejsko – Gminnym Ośrodku Kultury w Wąchocku..

W sesji udział wzięło 14 Radnych, co stanowi 92,8% ustawowego składu Rady.
(Lista obecności w załączeniu - Załącznik Nr 1)

Ad. Pkt. 1. Otwarcie sesji i stwierdzenie quorum.

Posiedzenie otworzył i obradom przewodniczył **Przewodniczący Rady Miejskiej w Wąchocku Pan Sebastian Staniszewski.**

Na podstawie listy obecności Przewodniczący RM stwierdził, że na sali obrad obecnych jest 14 radnych, co stanowi quorum do podejmowania prawomocnych uchwał.

Kolejno powitał obecnych na Sali:

- Burmistrza Miasta i Gminy – Pana Jarosława Samełę,
- Sekretarza Urzędu – Panią Barbarę Derlatkę,
- Radnego Powiatu – Pana Pawła Ciszewskiego,
- Wojewodę – Pana Grzegorza Banasia,
- Posła na Sejm – Pana Krzysztofa Lipca,
- Radnych Rady Miejskiej,
- Członka zarządu powiatu starachowickiego – Pana Waldemara Wronę,
- Prezesa Stowarzyszenia Novum Flumen – Pana Andrzeja Zawłockiego,
- Sołtysów i Przewodniczących Zarządu Osiedli,
- Dyrektorów szkół,
- Redaktorów prasy lokalnej,

(lista obecności – Załącznik Nr 2)

Ad. Pkt. 2. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.

Do protokołu z XI sesji Rady Miejskiej z dnia 29 czerwca 2007 roku nie zgłoszono uwag i poprawek.

Protokół przyjęto do wiadomości.

Ad. Pkt. 3. Przyjęcie porządku obrad.

Do przedstawionego porządku obrad nie zgłoszono poprawek.

XII sesja Rady Miejskiej w Wąchocku przebiegała według następującego porządku obrad:

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie quorum.
2. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.
3. Przyjęcie porządku obrad.
4. Wręczenie odznaczenia państwowego radnemu Janowi Czaja.
5. Informacja Burmistrza z pracy w okresie między sesjami.
6. Informacja Przewodniczącego Rady Miejskiej z pracy w okresie między sesjami.
7. Wnioski i zapytania
8. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie skargi na działalność Burmistrza Miasta i Gminy Wąchock
9. Sprawozdanie Komisji Rewizyjnej z kontroli wydatkowania środków na roboty dodatkowe przy zbiorniku na rzece Kamiennej w Wąchocku.
10. Ocena oświaty za rok szkolny 2006/7 oraz przygotowania szkół do nowego roku szkolnego.
11. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie.
12. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie.
13. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wykupu działki położonej w Parszowie.
14. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wykupu działki położonej w Parszowie.
15. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wykupu działki położonej w Parszowie.
16. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie sprzedaży działki położonej w Wąchocku
17. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie sprzedaży działki położonej w Marcinkowie.
18. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie sprzedaży nieruchomości na rzecz jej użytkownika wieczystego.
19. Informacja z realizacji uchwał Rady Miejskiej za I półrocze 2007 r.
20. Sprawozdanie z realizacji Strategii Rozwoje Miasta i Gminy Wąchock.
21. Sprawozdanie Komisji ds. Budżetu i Działalności Gospodarczej z analizy funkcjonowania OSP w gminie Wąchock.
22. Sprawozdanie Komisji ds. Promocji z analizy działań promocyjnych realizowanych przez instytucje odpowiadające za promocję gminy Wąchock.
23. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie powołania zespołu ds. zaopiniowania kandydatów na ławników Sądu Rejonowego w Starachowicach na kadencje 2008 – 2011.
24. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmian w statucie Miejsko – Gminnej Biblioteki Publicznej w Wąchocku.
25. Odpowiedzi na wnioski i zapytania.
26. Sprawy różne.
27. Zamknięcie sesji.

Ad. Pkt. 4. Wręczenie odznaczenia państwowego radnemu Janowi Czaja.

Pan Wojewoda Grzegorz Banaś wygłosił przemówienie i złożył serdeczne gratulacje dla radnego Pana Jana Czaja oraz wręczył radnemu odznaczenie państwowe „Złoty krzyż zasługi”.

Ad. Pkt. 5. Informacja Burmistrza z pracy w okresie między sesjami.

Burmistrz Miasta i Gminy Pan Jarosław Samela przedstawił sprawozdanie z pracy w okresie między sesjami. (Załącznik Nr 3)

Nie było uwag i zapytań.

Sprawozdanie przyjęto do wiadomości.

Ad. Pkt. 6. Informacja Przewodniczącego Rady Miejskiej z pracy w okresie między sesjami.

Przewodniczący Rady Miejskiej Pan Sebastian Staniszewski przedstawił sprawozdanie z pracy w okresie między sesjami. (załącznik Nr 4)

Nie było uwag i zapytań.

Sprawozdanie przyjęto do wiadomości.

Ad. Pkt. 7. Wnioski i zapytania.

Zgłoszono następujące wnioski i zapytania:

Radny Sylwester Rudzki przedstawił wnioski, które złożył na piśmie. Podkreślił, że oczekuje odpowiedzi na poruszone sprawy w tej samej formie. Wnioski Radnego stanowią Załącznik Nr 5.

- wykosić krzaki i odsłonić znak STOP na drodze obok remizy,
- wyrównać pobocza i uzupełnić kruszywem lub destruktem przy drodze obok remizy,
- rozwiązać problem zarośniętego chodnika wzdłuż drogi powiatowej Wielka Wieś przez wieś,
- zgłosić do zarządcy drogi powiatowej Wielka Wieś o wykoszenie poboczy i usunięcie krzaków obok Sabatówki oraz oczyszczenie ciek wodny wzdłuż całej drogi,
- naprawić przepust przy skłębieniu na Wymysłów,
- pogłębić ciek wodny oraz wyłożyć go płytkami chodnikowymi u P. Ciorocha nr 107,
- wykonać chodnik przy szkole podstawowej w W. Wsi,
- wykonać dojazd do parkingu przy hali sportowej obok P. Kusów,
- przestawić znak „Gmina Wąchock Wita”,
- zamontować lampę oświetleniową na parkingu przy ośrodku zdrowia w Wąchocku,
- wykosić pobocza na ul. Sandomierskiej w Wąchocku,

Radny Włodzimierz Sobala:

- ul. Szkolna zamontować progi zwalniające przy szkole i na ul. Rzecznej przy posesji państwa Bzdregów.
- Na ul. Grabowej tylko dwie studzienki są widoczne, wypoziomować studzienki przed położeniem asfaltu na ul. Grabowej.

Radny Kazimierz Winiarczyk:

- uporządkować teren po tartaku
- odwodnienie ul. Dolnej,
- oczyszczenie koryta rzeki Lipianki,
- kiedy będą uprzątnięte śmieci za murem cmentarnym w Wąchocku, do czego zobowiązał się Burmistrz na jednej z sesji RM.

Radny Tadeusz Mazurkiewicz:

- przejście pod torami ul. Tysiąclecia z ul. Nadrzeczną wykonać chodnik i udrożnić ciek wodny,
- rozwiązać problem oświetlenia ul. Dworcowej i peronu,

Radny Jan Czaja:

- zainstalować lustro przy wyjeździe z Ośrodka Zdrowia,
- czy będzie wstawiony znak ograniczający tonaż na ul. Dolną,

Radna Krystyna Cichocka

- kiedy ma zostać wykonana sygnalizacja na przejeździe kolejowym w Marcinkowie,
- co będzie dalej z budynkiem po szkole w Marcinkowie,
- czy będzie instruktor w WDK w Marcinkowie,
- prośba aby w soboty i niedziele przejeżdżał patrol policji przed WDK i koło przystanków,

Radny Maciej Wojtachnio:

- wnioskuje aby skosić działkę koło P. Kusa,

Radny Tadeusz Mazurkiewicz:

- zapytanie na jakim etapie jest plan zagospodarowania przestrzennego Gminy i kiedy będzie przyjęty,

Radna Ewa Madej:

- wnioskuje o kosze na śmieci dla mieszkańców, którzy ich nie posiadają,
- prośba o oświetlenie uliczne przy posesji Nr 146 i 143 b (dwie lampy),
- prośba o zrobienie chodnika na łączniku Marcinków Górny a Dolny,

Przewodniczący Osiedla Południe Tomasz Szczykutowicz:

- pytanie skierowane do Pana Leszka Śmigasa - czy istnieją normy szerokości chodników i wysokości krawężników,

Radny Jarosław Pająk:

- ustawić znak ograniczający tonaż (6 ton) przy wjeździe na Węglów,
- poprawić wjazd z drogi krajowej na Węglów (droga polna), poszerzyć przed zimą, i założyć jedną lampę,
- wymiana opraw oświetlenia ulicznego na Węglowie,

Radna Zofia Miernik:

- zamontować lampę na słupach koło P. Kuszewskiej,
- wykonać rów odwadniający,

Radny Zdzisław Przygoda

- pomalować przystanek koło szkoły w Wielkiej Wsi i poprawić ławki,
- wykonać „wiatrołap” na przystanku w Wąchocku (przy parku),

W tym momencie głos zabrał radny powiatu, Pan Paweł Ciszewski, który przedstawił aktualne informacje dotyczące PZOZ. Głos zabrał również członek zarządu powiatu, Pan Waldemar Wrona, który przybliżył problemy pracy zarządu powiatu. Zadeklarował również chęć uczestniczenia w sesjach rady miejskiej w Wąchocku. Czuje się bowiem również radnym powiatu z Wąchocka, gdyż Wąchock i Pawłów są w jednym okręgu wyborczym.

Ad. Pkt. 8. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie skargi na działalność Burmistrza miasta i Gminy Wąchock.

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Sylwester Rudzki zapoznał wszystkich obecnych z protokołem z kontroli.

Przewodniczący Rady Miejskiej zapoznał z projektem uchwały i poddał pod głosowanie.

Uchwałę przyjęto jednogłośnie – 14 głosów „za” – przy 14 obecnych na sali obrad

Uchwała Nr XII/70 – (Załącznik Nr 6)

Ad. Pkt. 9. Sprawozdanie Komisji Rewizyjnej z kontroli wydatkowania środków na roboty dodatkowe przy zbiorniku na rzece Kamiennej.

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej – Pan Sylwester Rudzki zapoznał zebranych z protokołem. (Załącznik Nr 7) . Protokół został przyjęty przez Radę Miejską bez uwag.

Ad. Pkt.10. Ocena oświaty za rok szkolny 2006/07 oraz przygotowania szkół do nowego roku szkolnego.

Przewodniczący Komisji Spraw Obywatelskich – Kazimierz Winiarczyk stwierdził, że temat ten był przedmiotem posiedzenia komisji z udziałem dyrektorów szkół. Szkoły w roku szkolnym 2006/2007 prowadziły różnorodne i urozmaicone formy pracy dydaktyczno-wychowawczej. Przeprowadziły one analizę wyników sprawdzianów w szkołach podstawowych i egzaminów końcowych w gimnazjum, które powinny być podstawą do wyciągnięcia praktycznych wyników do pracy dydaktyczno-wychowawczej w nowym roku 2007/2008. Pociuszające jest to, że uczniowie naszej gminy osiągnęli w w/w sprawdzianach dobre wyniki. Czynniki sprzyjającymi pracy szkół są dość małe klasy, do czego przyczyniły się postępujący niż demograficzny. Kadra nauczycielska systematycznie uzyskiwała kolejne awanse zawodowe. W dalszym ciągu pewien problem stanowi baza do nauczania wf-u w gimnazjum. Bardzo dobre jest wyposażenie szkół w sprzęt komputerowy. Systematycznie szkoleni są nauczyciele w zakresie jego pełnego wykorzystania. Ciekawą inicjatywa jest organizacja tzw. Zielonych Szkół. Szkoły coraz częściej pozyskują środki pozabudżetowe.

Komisja pozytywnie oceniła prace szkół na terenie gminy w roku 2006/2007. Pozytywne oceny uzyskała również strona przygotowania szkół do rozpoczęcia roku szkolnego 2007/2008.

Komisja wnioskuję o:

- podjęcia starań w sprawie organizacji koncertów umuzykalniających przez Filharmonię Kielecką dla uczniów starszych klas szkół podstawowych i gimnazjum,
- stałe włączenie szkół do opieki miejsc pamięci narodowej na terenie gminy
- uruchomienie własnych stron internetowych.

Informacja oraz sprawozdania z działalności szkół na terenie Gminy Wąchock stanowi Załącznik Nr 8.

Głos zabrał Burmistrz Jarosław Samela dziękując dyrektorom szkół za współpracę i za poprzedni rok szkolny.

Ad. Pkt. 11. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie.

W tej sprawie zabrał głos **Skarbnik Gminy Damian Grzelka** przedstawiając załączone do uchwał uzasadnienia dotyczące zmian, które wynikają z projektu uchwał w sprawie zmian w budżecie.

Projekt został przyjęty jednogłośnie.

Burmistrz Jarosław Samela wyjaśnił, że przy tworzeniu projektu budżetu na rok przyszły powinno się stworzyć listę rezerwowych inwestycji, które nie weszły do budżetu projektu, a które można by wprowadzać do wykonania w pierwszej kolejności.

Komisja Budżetu i Działalności Gospodarczej pozytywnie zaopiniowała wniosek uchwały.

Przewodniczący RM poddał projekt uchwały pod głosowanie.

Uchwałę przyjęto jednogłośnie – 14 głosów „za” – przy 14 obecnych na sali obrad.

Uchwała Nr XII/71/2007 – (Załącznik Nr 9).

Ad. Pkt. 12. Rozpatrzenie projektu w sprawie zmian w budżecie.

W tej sprawie głos zabrał **Skarbnik Gminy Damian Grzelka** przedstawiając załączone do uchwały uzasadnienie dotyczące zmian w budżecie.

Radny Tadeusz Mazurkiewicz zaproponował aby rozszerzyć wniosek dyrektora Gimnazjum o monitorowanie Zespołu Placówek Oświatowych.

Przewodniczący Osiedla Południe - Tomasz Szczykutowicz zabrał głos w sprawie aby powiesić tablice informujące o monitorowanym budynku.

W tej sprawie zabrał głos Burmistrz Jarosław Samela wyjaśniając, że 15 tys. zł obejmuje monitorowanie tylko jednego budynku. Oświadczył że na obecną chwilę nie ma środków finansowych na monitorowanie Zespołu Placówek Oświatowych.

Komisja Budżetu i Działalności Gospodarczej pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Przewodniczący RM poddał projekt uchwały pod głosowanie.

Uchwałę przyjęto jednogłośnie – 14 głosów „za” – przy 14 obecnych na sali obrad.

Uchwała Nr XII/72/2007 – (Załącznik Nr 10).

Ad. Pkt. 13. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wykupu działki położonej w Parszowie.

Komisja Budżetu i Działalności Gospodarczej zaopiniowała projekt uchwały pozytywnie. Przewodniczący Leszek Śmigas odniósł się do sumy wydatków na wykup tych działek. Suma ta wynosi 16.360 zł, natomiast w projekcie budżetu pod tą pozycją wpisana jest kwota 9 tys.

Burmistrz Jarosław Samela wyjaśnił, że nie ma przekroczeń w dziale, a zmiany między rozdziałami i paragrafami dokonuje się zarządzeniem Burmistrza. zmiany w budżecie między

Przewodniczący RM poddał projekt uchwały pod głosowanie.

Uchwałę przyjęto jednogłośnie – 14 głosów „za” – przy 14 obecnych na sali obrad.

Uchwała Nr XII/73/2007 – (Załącznik Nr 11).

Ad. Pkt. 14. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wykupu działki położonej w Parszowie.

Komisja Budżetu i Działalności Gospodarczej zaopiniowała projekt uchwały pozytywnie.

Uchwałę przyjęto jednogłośnie – 14 głosów „za” – przy 14 obecnych na sali obrad.

Uchwała Nr XII/74/2007 – (Załącznik Nr 12).

Ad. Pkt. 15. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wykupu działki położonej w Parszowie.

Komisja Budżetu i Działalności Gospodarczej zaopiniowała projekt uchwały pozytywnie.

Uchwałę przyjęto jednogłośnie – 14 głosów „za” – przy 14 obecnych na sali obrad.

Uchwała Nr XII/75/2007 – (Załącznik Nr 13).

Ad. Pkt. 16. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie sprzedaży działki położonej w Wąchocku.

Komisja Budżetu i Działalności Gospodarczej zaopiniowała projekt uchwały pozytywnie.

Przewodniczący RM poddał projekt uchwały pod głosowanie.

Uchwałę przyjęto jednogłośnie – 14 głosów „za” – przy 14 obecnych na sali obrad.

Uchwała Nr XII/76/2007 – (Załącznik Nr 14).

Ad. Pkt. 17. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie sprzedaży działki położonej w Marcinkowie.

Komisja Budżetu i Działalności Gospodarczej zaopiniowała projekt uchwały pozytywnie.

Przewodniczący RM poddał projekt uchwały pod głosowanie.

Uchwałę przyjęto jednogłośnie – 14 głosów „za” – przy 14 obecnych na sali obrad.

Uchwała Nr XII/77/2007 – (Załącznik Nr 15).

Ad. Pkt. 18. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie sprzedaży nieruchomości na rzecz użytkowania wieczystego.

Komisja Budżetu i Działalności Gospodarczej zaopiniowała projekt uchwały pozytywnie.

Przewodniczący RM poddał projekt uchwały pod głosowanie.

Uchwałę przyjęto jednogłośnie – 14 głosów „za” – przy 14 obecnych na sali obrad.

Uchwała Nr XII/78/2007 – (Załącznik Nr 16).

Ad. Pkt. 19. Informacja z realizacji uchwał Rady Miejskiej za I półrocze 2007r.

Burmistrz Jarosław Samela przedstawił realizację uchwał Rady Miejskiej w Wąchocku za I półrocze. (Załącznik Nr 17).

Komisje pozytywnie zaopiniowały informację z realizacji uchwał.

Przewodniczący Rady Miejskiej uzupełnił informacje o realizację uchwał, które zostały przedstawionemu do realizacji Przewodniczącemu Rady Miejskiej.

Ad. Pkt. 20. Sprawozdanie z realizacji Strategii Rozwoju Miasta i Gminy Wąchock

Przewodniczący Komisji Spraw Obywatelskich - Kazimierz Winiarczyk zwrócił uwagę by na ostatniej stronie sprawozdania odnieść się do zdania: „ Z uwagi na realizowanie niektórych zadań bądź zmianę kompetencji organów, niezbędna jest aktualizacja dokumentu w części Strategii dotyczącej Planu Zadań do roku 2010”.

Komisja proponuje, żeby do I kwartału 2008 roku dokonać tych korekt.

Pozostałe komisje sprawozdanie przyjęły do wiadomości.

Sprawozdanie na temat realizacji strategii Rozwoju Miasta i Gminy Wąchock, została przyjęta do wiadomości i pozytywnie zaopiniowane – (Załącznik Nr 18).

**Ad. Pkt. 21. Sprawozdanie Komisji ds. Budżetu i Działalności Gospodarczej
z analizy funkcjonowania OSP w gminie Wąchock.**

Przewodniczący Komisji ds. Budżetu i Działalności Gospodarczej – Leszek Śmigas przedstawił zakres działania oraz zasady funkcjonowania jednostek OSP w Gminie Wąchock – (Załącznik Nr 19).

Radny Sylwester Rudzki wystąpił z propozycją aby osoba na stanowisko Komendanta Gminnego OSP była mieszkańcem z terenu Gminy Wąchock.

Ad. Pkt. 22. Sprawozdanie Komisji ds. Promocji z analizy działań promocyjnych realizowanych przez instytucje odpowiedzialne za promocję gminy Wąchock.

Przewodniczący Komisji ds. Promocji – Halina Bzymek przedstawiła sprawozdanie z analizy działań promocyjnych realizowanych przez instytucje odpowiedzialne za promocję Gminy Wąchock. (Załącznik Nr 20).

Burmistrz Jarosław Samela poinformował, że stowarzyszenie Novum Flumen podjęło szereg działań na rzecz promocji Wąchocka. Stowarzyszenie to zajmuje się między innymi rewitalizacją i doprowadzeniem do świetności budynku „Schoenberga”, poza tym prowadzi działania z zakresu kultury promujące naszą gminę.

Prezes Stowarzyszenia Novum Flumen – Andrzej Zawłocki oświadczył, że wspólną inicjatywą jest partnerstwo, które będzie ważnym elementem promocyjnym. Poprosił o współpracę, która ma na celu wspólne promowanie Wąchocka.

Prezes Fundacji Obiekt Zabytkowy Cystersów – Elżbieta Błach poinformowała, że fundacja chciałaby wciąż uczestniczyć w promocji Wąchocka. Fundacja istnieje od 1991 roku i wydaje część swoich pieniędzy na promocję Wąchocka. Zwróciła się z prośbą aby w programie budżetu na przyszły rok przeznaczyć na ten cel środki finansowe.

Radny Kazimierz Winiarczyk podkreślił, że brak jest kompleksowego planu promocji Wąchocka. Zaproponował aby został zatrudniony człowiek, który zajmowałby się promocją, by w sprzedaży były pocztówki, dowcipy, gadzety, które promowałyby Wąchock.

Sołtys Kazimierz Zuba zabrał głos na temat promocji Miasta i Gminy w Gminie, prosząc aby skutecznie rozprzestrzeniać informacje na terenie gminy i m.in. wywiesić plakaty na tablicach informacyjnych o zbliżających się dożynkach.

Burmistrz Jarosław Samela zgadza się z wypowiedzią Radnego Komisji Obywatelskiej, który podziela jego poglądy na temat roli sołtysa Wąchockiego i dni sołtysów, gdyż uważa, że w miesiącu czerwcu nie powinno być tylu imprez. Burmistrz przedstawił swoją wizję obchodów uroczystości od przyszłego roku: w maju – piknik archeologiczny, w czerwcu – obchody partyzanckie, koniec sierpnia – początek września – Dni Wąchocka i uroczystości

sztandarowe tj. Powstanie Styczniowe, Turniej Sołtysów. Burmistrz sądzi, że dla promocji gminy musi powstać hotel i baza gastronomiczna, wtedy można mówić o przyciąganiu turystów.

Radny Sylwester Rudzki uważa, że pracownik do spraw promocji powinien być pracownikiem MGOK, a nie Urzędu Gminy. Zapytał dlaczego nikt z radnych nie był obecny w delegacji w Lubomierzu?

Burmistrz Jarosław Samela poinformował, że na Dniach Wąchocka gościliśmy przedstawicieli stowarzyszenia, a nie władz Lubomierza. Stowarzyszenie Lubomierza całą imprezę organizuje i finansuje bez udziału środków miasta. Budżet imprezy to ok. 400 tys. zł. Dlatego główną ideą jest to, żeby TPW udało się na tą imprezę i zobaczyło jak można organizować imprezy bez środków finansowych z budżetu. W Lubomierzu Sołtys był tą osobą, która najbardziej reklamuje Wąchock.

Przewodniczący Kazimierz Winiarczyk podkreślił, że musimy starać się o drogę do Bodzentyna, abyśmy mogli otworzyć się w kierunku gór świętokrzyskich. „Róbmy pętlę wąchocką, gdyż mamy pętlę świętokrzyską”. Stwierdził, że bardzo ważna jest turystyka przyjazdowa do Wąchocka, zaproponował aby zrobić trasę Kałków – Nowa Słupia – Bodzentyn – Wąchock – Starachowice.

Prezes Andrzej Zawłocki podkreślił, że musimy pomyśleć o infrastrukturze. Należy zadbać o to, aby powstały gospodarstwa agroturystyczne, tanie noclegi dla turystyki szkolnej i rodzinnej.

Radna Krystyna Cichocka zaproponowała aby wykorzystać budynek w Marcinkowie jako baza noclegowa.

Radny Zdzisław Przygoda podkreślił, że w składzie trzy osobowej komisji nie jest możliwe wypromować Gminę nie mają szans, środków oraz osoby „na etacie” z którą można współpracować. Przeprasił za nieuwzględnianie w swoim sprawozdaniu dwóch organizacji, które powinny być zauważone, a promują gminę Pana Prezesa Novum Flumen Andrzeja Zawłockiego i Panią Elżbietę Błach Prezesa Fundacji Obiekt Zabytkowy Cystersów.

Ad. Pkt 23. Rozparzenie projektu uchwały w sprawie powołania zespołu ds. zaopiniowania kandydatów na ławników Sądu Rejonowego w Starachowicach na kadencje 2008 – 2011.

Pan Przewodniczący RM przedstawił w/w projekt uchwały.

Uchwałę przyjęto jednogłośnie – 13 głosów „za” – przy 13 obecnych na sali obrad.
Uchwała Nr XII/79/2007 - (Załącznik Nr 21).

Ad. Pkt 24. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmian w statucie Miejsko – Gminnej Biblioteki Publicznej w Wąchocku.

Projekt uchwały przedstawił Przewodniczący RM.

Uchwałę podjęto 12 głosami „za” 1 wstrzymujący się – przy 13 obecnych na sali

Uchwała Nr XII/80/2007 – (Załącznik Nr 22).

Ad. Pkt. 25. Odpowiedzi na wnioski i zapytania.

Odpowiedzi Pana Burmistrza Jarosława Sameli na wnioski i zapytania

Radny Sylwester Rudzki

- odpowiedzi Pana Sylwestra Rudzkiego będą udzielone na piśmie,

Radny Włodzimierz Sobala

- będą zamontowane progi zwalniające na ul. Szkolnej, natomiast przy ul. Rzecznej koło posesji P. Bzdregów wg przepisów nie ma takich wymogów,
- wykonawca pobrał wykaz z Gminy wszystkich studzienek i będą one poprawione przed położeniem ostatniej warstwy nawierzchni,

Radny Kazimierz Winiarczyk:

- wniosek w trakcie realizacji,
- jest już projekt na wykonanie ul. Dolnej,
- w sprawie oczyszczenia koryta rzeki Lipianki Gmina wystąpiła do Urzędu Marszałkowskiego,
- wniosek dotyczący usuwania śmieci za murem cmentarnym w Wąchocku będzie wykonany,

Radny Tadeusz Mazurkiewicz:

- wniosek został przekazany do realizacji do referatu budownictwa,
- wniosek wykonany,

Radny Jan Czaja

- lustro będzie zamówione,
- nie będzie ustawiony znak ograniczający tonaż na ul. Dolnej,

Radna Krystyna Cichocka

- urząd ma informacje od dyrektora PKP, że w ciągu sześciu miesięcy PKP ma zainstalować sygnalizację,
- czynione są starania w celu ogłoszenia przetargu (podano do publicznej wiadomości wykaz nieruchomości przeznaczonej do sprzedaży),
- przewiduje się zatrudnić instruktora w WDK w Marcinkowie,
- przekazany zostanie wniosek do realizacji przez Komisariat Policji,

Radny Maciej Wojtachnio

- pracownicy interwencyjni wykoszą działkę,

Radny Tadeusz Mazurkiewicz

- trwają prace nad przygotowaniem planu, będzie przyjęty w przyszłym roku,

Radna Ewa Madej

- z umów podpisanych z mieszkańcami nie wynika, że Gmina ma obowiązek dostarczać kosze,

- w dniu dzisiejszym dokonaliśmy zmian przeznaczona jest kwota 20 tys. na oświetlenie uliczne. Przewidywane są w niej kwoty na dwie lampy wskazane przez radną,
- jest to zadanie inwestycyjne, jeżeli będzie ujęte w budżecie gminy to będzie realizowane,

Przewodniczący Osiedla Południe Tomasz Szczykutowicz

- odpowiedź będzie przekazana na piśmie,

Radny Jarosław Pająk

- znak ograniczający tonaż został już zamówiony,
- jeżeli będzie możliwe wykonanie będzie zrealizowane jeszcze w bieżącym roku,
- w ramach kompleksowej modernizacji zadanie będzie uwzględnione,

Radna Zofia Miernik

- wniosek zostanie rozważony,
- w bieżącym miesiącu rów będzie wykoszony,

Radny Zdzisław Przygoda

- wniosek zostanie zrealizowany w bieżącym miesiącu,
- wniosek przyjęto do realizacji i będzie wykonany,

Ad. Pkt. 26. Sprawy różne.

Radny Leszek Śmigas zwrócił się z zapytaniem dlaczego załączniki do protokołów w BIP nie są publikowane.

Przewodniczący RM Sebastian Staniszewski poinformował, że sprawdzi ten temat

Przewodniczący RM Sebastian Staniszewski zaprosił do udziału w dożynkach gminnych w dniu 09 września oraz poinformował, że kolejna sesja odbędzie się 28 września 2007.

Ad. Pkt. 27. Zamknięcie sesji.

Przewodniczący RM Sebastian Staniszewski podziękował za aktywny udział w obradach i dokonał zamknięcia XI sesji Rady Miejskiej w Wąchocku.

Na tym obrady zakończono.

Protokółowała:
Agnieszka Stodulska

Przewodniczący Rady Miejskiej
Sebastian Staniszewski

PRZEWODNICZĄCY
Rady Miejskiej w Wąchocku

mgr Sebastian Staniszewski